
Babišova vláda hazarduje s bezpečností a
obranyschopností Česka. Místo toho jdou
peníze do velkých agroholdingů. Připravili
jsme Lex Bitcoin
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Babišova vláda v předvolební kampani mluvila o zvýšení pocitu bezpečí nebo posílení
obranyschopnosti naší země. Po zveřejnění kapitol státního rozpočtu o bezpečnosti, kdy
jsou kapitoly jak pro tu vnitřní, tak pro vnější bezpečnost kráceny, je zřejmé, že šlo opět
pouze o prázdné sliby. Kabinet budoucnosti, stínová vláda Starostů proto kritizuje tento
přístup a varuje před takovým hazardem. Podle stínových ministrů vláda ohrožuje
bezpečnost Česka. Bodem jednání byly i zemědělské dotace, jejichž financování bylo oproti
bezpečnosti navýšeno, z čehož budou těžit největší zemědělské podniky. Kabinet projednal i
předlohu tzv. Lex Bitcoin, kterou vypracoval stínový ministr spravedlnosti Karel Dvořák.
Úprava přináší systémové změny, které Starostové slíbili po vypuknutí tzv. „bitcoinové
kauzy”. Ty do budoucna zabrání tomu, aby docházelo k dalším podobným případům.

Ministerstvo vnitra má po zveřejnění státního rozpočtu na letošek o víc než miliardu korun méně, než
jak kapitolu vnitřní bezpečnosti vyjednával stínový premiér Vít Rakušan, který měl v předchozí vládě
resort vnitra na starost. Například hasiči dostanou na investice do stanic a techniky pro své
dobrovolné kolegy méně než polovinu původně slibované částky. Ještě větší škrty se dotkly rozpočtu
obrany. „Babiš v době, kdy potřeboval hlasy voličů, sliboval navýšení bezpečnosti a
obranyschopnosti. O několik měsíců později už řeší jen udržení přízně a podpory SPD kvůli nevydání
k trestnímu stíhání. Dochází ke snižování rozpočtu obrany o téměř 22 miliard. Snižuje taky rozpočet
pro vnitřní bezpečnost i rozpočet tajným službám. Jde o absolutní projev nezopodvědnosti a ohrožení
naší bezpečnosti. Takový kroky považuji za dobrovolné odzbrojení Česka tváří v tvář agresivnímu
násilníkovi,” doplnil stínový premiér a předseda Starostů Vít Rakušan.

Naopak Babišova vláda rozhodla o tom, že finanční prostředky míří ve větším objemu například v
oblasti zemědělství do dotačních programů nebo na plošnou podporu POZE, a to i těm, kteří ji
nepotřebují. Bez zdůvodnění nebo připomínek odsouhlasili Babišovi ministři rozdělení podpory ve
výši čtyř miliard korun. Z toho čtvrt miliardy korun představuje obnovený program „Podpora
zpracování zemědělských produktů a zvyšování konkurenceschopnosti českého potravinářského
průmyslu“. A to navzdory tomu, že program za nehospodárnost a netransparentnost kritizoval NKÚ.
Ze stejně pojmenovaného programu v minulosti profitovaly firmy z holdingu Agrofert, jímž šla
značná část vyhrazených peněz. Fialova vláda ho v roce 2023 zrušila. „Navýšení dotací na
zpracování zemědělských produktů vypadá sice hezky na papíře, ale ve skutečnosti jde o 250 milionů
pro velké agroprovozy. Zásadní v tom všem je i fakt, že tuto podporu vypisuje ministr za SPD –
shodou okolností bývalý šéf lobbistů největších potravinářů a zemědělců. V době zisků sektoru a
rozpočtových škrtů jde o zcela nemístnou a neadekvátní podporu, navíc se zjevným střetem zájmů.
Těžko se ubránit dojmu, že jde o vracení peněz za předvolební jarmarky SPD, kde se tito
velkoproducenti prezentovali. Cestou je podle Starostů podpora malých farmářů, regionální
produkce a finalizace výrobků přímo na farmách. Peníze mají jít tam, kde vytvářejí přidanou hodnotu
v krajině a regionu, ne tam, kde končí v holdingu, který to nepotřebuje,” shrnul stínový ministr
zemědělství Tomáš Dubský.

Na jednání Kabinetu Starostové projednali návrh Lex Bitcoin, kterým tak plní slib, že se zasadí za



systémové změny, díky kterým se předejde dalším obdobným kauzám té bitcoinové. „Tzv. Bitcoinová
kauza ukázala, že na některé situace není veřejný sektor připraven. Mandát, který jsem získal chci
využít i k tomu, abych díky svým zkušenostem mohl fungování celého systému zlepšit a tak zajistit,
aby se podobné kauzy už nemohly opakovat. Navazujeme na nejlepší tradici Starostů, kteří stáli u
zrodu registru smluv, a navrhujeme jednoduchou úpravu zákona, která zabrání tomu, aby se velké
majetkové transakce státu ztrácely mimo veřejnou kontrolu,” dodal stínový ministr spravedlnosti
Karel Dvořák.

https://www.starostove.cz/prectete-si/babisova-vlada-hazarduje-s-bezpecnosti-a-obranyschopnosti-ce
ska-misto-toho-jdou
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